TICARET HUKUKU
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1.

Bu dersin kapsamina giren bazi konularda,
ders kitabinizin basima hazirlanmasindan

sonra degisiklik yapilmis olabilir. Bununla
birlikte, testteki sorularn, ders kitabinzda
verilen bilgilere gore cevaplayimz. Bir
sorunun cevabi sonraki diizenlemelerle

degismis olsa bile, kitaptaki bilgiye gore
\dogru olan cevabi isaretleyiniz.

Ticari isletmenin devrine iliskin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstr?

A) Devreden devralan ile birlikte, devrin tescil
ve ilanindan onceki muaccel olmayan
borglarindan dolayi, borcun muaccel oldudu
tarihten itibaren iki yil stre ile miteselsilen
sorumludur.

B) Devralan, isletmenin devrinden onceki borg
ve ylkimlerinden de sorumludur,

C) Devir sozlesmesi, ticari igletmenin kayith
bulundugu sicl cevresindeki bir noter
tarafindan dizenlenir.

D) Ticari isletmenin devri, alacakllara ve
iyiniyet sahibi Uguncl kigilere kargi devrn
tescil ve ilani ile hukum ifade eder.

E) Maddi olmayan unsur devredilmeksizin ticari
isletmenin devr mumkun degildir.

Asagidakilerden hangisi tacir olmaya
baglanan hikim ve sonuglar arasinda yer

almaz?

A) Tacirler ticaret unvani segmek ve kullanmak
zorundadirlar.

B) Tican isletmesiyle ilgili bir is godren tacir,
sozlesmede kararastinlmisg olmasa dahi,
uygun bir Ucret isteyebilir.

C) Her tacir, ticari isletmesinin gerektirdigi ticari
defterlen tutmakla ydktGmildur.

D) Tacider her turdl borglanindan dolay: iflasa
tabidirler.

E) Kendilen tarafindan bilinmesi sartiyla, ticar
orf ve adete tabi oluriar.

Isletme adina iliskin asagdaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) lisletme adi tescil edilmisse, tescil edildigi
sicil gevresinde korunur.

B) Esnaflar da igletme adi kullanabilir.

C) Tescil edimemis isletme adi haksiz rekabet
hukidmlen ile korunur.

D) Isletmenin devri, aksi kararastinlmamissa,
isletme adinin devrini de kapsar.

E) Her tacir isletme adi segip kullanmak
zorundadir.

A

A

4. Ticaret siciline tescile iliskin asagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Ticaret siciline tescili gerekli konular tescil,
tescil ve ilani gerekli konular da tescil ve ilan
edilmiglerse, Uguncl kigiler bu konulan
bilmediklerini ilen sliremezler.

B) Tescil edilen konular, kural olarak sicil
memurlugunun bulundugu Ticaret Odasinin
yetki gevresinde hukim ifade eder.

C) Tescili zorunlu olan bir konu tescilden énce
de dogmus ve hikum ifade etmigse, tescilin
olumsuz etkisinden s6z edilir.

D) Ticaret siciline tescil talebi, yazil sekilde,
dilekce ile yapilmalidir.

E) Tescili gerektigi halde tescil ediimemis bir
konu Uglncu kisilere karsi ilen strulemez.

Haksiz rekabet nedeniyle agilabilecek hukuk
davalarinin taraflanna iliskin asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Haksiz rekabet eylemine dolayll veya
dolaysiz katilan uUglncu kigilere karsi da
dava agcilabilir.

B) Haksiz rekabete ugrayanin dahil oldugu
mesleki birlikler, yalnizca tazminat davalanni
acabilirler.

C) lsgilerin ve  yanlannda  galisanlann
gergeklestirdikleri haksiz rekabet nedeniyle,
isveren aleyhine de dava agcllir.

D) Haksiz rekabete ugrayan rakip, tim haksiz
rekabet davalarini agabilir.

E) Haksiz rekabet eyleminden zarar gormis
olan musterler de dava acabilr.

. Ticari defterlerin sahibi lehine kanit

olabilmesine iliskin asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Taraflardan en az bin tacir olmahdir.

B) Defterler usuline uygun tutulmus olmalidir.

C) Tum defterlerdeki kavitlar birbirini
dogrulamalidir.

D) Uyusmazlik her iki taraf igin de tican is
niteliginde olmalidir.

E) Beyana tabi ve istege bagl defterler, ancak
onamaya tabi defterlee bidikte kanit
kuvvetine sahiptider.
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Asagidakilerden hangisi tiiccar

yardimeilarindan biridir?

bagimh

A) Ticaret isleri tellah

B) Ticar mimessil

C) Sozlesme yapma yetkisine sahip acenta
D) Araci acenta

E) Komisyoncu

Cari hesap s6zlesmesini akdeden taraflardan
birinin olimi halinde mirasgilan kag giin
oncesinden haber vererek cari hesap
sozlesmesini fesih edebilir?

A) 8 gln
B) 10 gin
C) 15gun
D) 20 gin
E) 6ay

kollektif ortaklik
almasi Zorunly

Asagidakilerden hangisi
sozlegmesinde yer
hususlardan biridir?

A) Ortaklar arasi iliskiler

B) Ortakliktan ¢ikma halleri

C) Tasfiye bakiyesi paylan

D) Ortakligin konusu

E) Kar ve zararnn bélislime oranlan

Asagidakilerden hangisi kollektif ortaklikta
ortagin sermaye koyma borcunu siiresinde
ve geredi gibi yerine getirmemesi halinde
ortakligin uygulayabilecegi bir yaptinmdir?

A) Ortakliktan gikarma

B) Ortakligin feshi

C) Gecikme giderimi

D) Ortakhigin ticaret sicilinden silinmesi
E) Ortakh@in infisahi

Kollektif ortakliklarda ortagin ortakliktan
cikarilmasi, giincii kigilere karsi, hangi
tarihten itibaren hikkim ifade eder?

A) Cikarma karan Uzerine ilgili ortaga tasfiye
payinin tesliminden itibaren

B) Cikarma kararnnin ticaret siciline tescil ve
ilanindan itibaren

C) Cikarma igin gerekli sebebin
gergeklesmesinden itibaren

D) Cikarma kararnin ilgililere tebliginden
itibaren

EY Cikarma karanndan itibaren

A

12.

13.

14.

15.

A

Adi komandit ortaklikta komanditer ortagin

denetleme  hakkina iliskin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Komanditer ortagin  denetleme hakki

istenildigi sekilde sinidanir.

B) Komanditer ortagin olagan ve olagan usti
olmak Uzere Iki tir denetleme hakki
mevcuttur.

C) Komanditer ortak olagan denetleme hakkini
bizzat veya uzman araciligi ile kullanir.

D) Komanditer ortak oladanisti denetleme
hakkini somut islemler igin kullanir.

E) Komanditer ortagin olaganiisti denetleme
hakki surekli nitelikte olamaz.

Adi komandit ortaklikta komanditer ortagin
kigisel nitelikli hak ve borglan ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Komanditer ortagin denetleme hakki yoktur.
B) Komanditer ortagin yonetim hakki yoktur.
C) Komanditer ortagin itiraz hakki yoktur.

D) Komanditer ortak icin rekabet yasag: yoktur.
E) Komanditer ortagin temsil yetkisi yoktur.

Adi komandit ortakhikta ortakhk borglarindan
kaynaklanan sorumluluga iliskin asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ortakhk borglarindan dolayl birinci derece
sorumluluk sadece komandite ortaga aittir.

B) Ortakhk borglannndan dolayi birnci derece
sorumluluk sadece komanditer ortaga aittir.

C) Ortaklik borglanndan dolayr ortaklann
sorumlulugu yoktur.
D) Ortakhk borglanndan dolayr ortakhidin

sorumlulugu yoktur.
E) Ortaklik borglanndan dolayl birinci derece
sorumluluk ortakliga aittir.

Anonim ortaklikta sermaye koyma borcunu
yerine getirmeyen ortak kime karsi
sorumludur?

A) Ortaklara

B) Ticaret siciline
C) Alacakllara

D) Ortakhga

E) Uglincii kisilere
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hangisi anonim ortaklik
bulunmasi

Asagidakilerden
sozlesmesinde
hususlardan biridir?

A) Her payin itibari degeri

B) Kuruculara saglanacak ozel gikarar
C) Kardagitim orani

D) Ortakhgin suresi

E) Tasfiye bakiyesi orani

Anonim ortakliklarda genel kurul
giindeminde gosterilmeyen
gorisillememesi ve
baglanamamasina ne ad verilir?

toplanti
konularin
karara

A) GlUndeme bagllik ikesi
B) Oylama yasadgi ilkesi

C) Gorisme yasaqg ilkesi
D) Gilndem ilkesi

E) Glndemin onceligiilkesi

Asagidakilerden hangisi anonim ortakliklarda
genel kurulu dogrudan olaganiisti toplantiya
gagirabilir?

A) Pay sahibi

B) Yonetim kurulu

C) Genel kurul

D) Semmaye Piyasasi Kurumu
E) Alacaklilar

(M) anonim ortakhiginin 01.01.2009 tarihli genel
kurul toplantisinda, pay sahibi olmayan (Y)
yonetim  kurulu Uyesi olarak secgilmistir.
Toplantida pay sahiplerinden (P), (Y)nin, pay
sahibi olmamasi nedeniyle yonetim kurulu Gyesi
olarak segilemeyecegini ifade etmistir.

Yukarida verilenlere gore
ifadelerden hangisi dogrudur?

asagidaki

A) (YY), secimesinden sonra yapilacak ilkk genel
kurul toplantisina katildig tarihte goreve
baslayabilir.

B) Toplantida alinan karar gegerli degildir.

C) (Y), 15.01.2009 tarihinden itibbaren goreve
baslayabilir.

D) Yalnizca (P), yonetim kurulu dyesi olabilir.

E) (Y)Ynin pay sahibi olmadan goreve
baslamasi mimkin degildir.

zorunlu

20.

21

A

(X), (Y), (Z) gercek kisisi ile (F) ve (G) tuzel kisisi
(H) Anonim ortakhdini 01.01.2009 tarihinde
ticaret siciline tescil ile kurmuslardir. Ortaklik
sbzlesmesine goére, kuruculardan (X) ortakhd@
tek bagina temsil etmeye yetkilidir.

Yukarida verilen bilgilere gore asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) (H) anonim ortakhd tacir sifatina sahip
degildir.

B) (F) ve (G) tuzel kisi olduklarindan sirkete
kurucu ortak clamazlar.

C) (X), (Y) ve (2) gergek kisi olduklanndan
sirkete kurucu ortak olamazlar.

D) (X)in tek basina sirketi temsile yetkili
kilinmasi mamkdndir.

E) (H) anonim ortakh@ 15.01.2009 tarihinde
tuzel kisi sifatini kazanmistir.

Anonim ortakhikta kann dagtilmasina
asaqgidakilerden hangisi karar verir?

A) Denetim kurulu

B) Ticaret mahkemesi

C) Tahvil sahipleri genel kurulu
D) Ticaret sicili memuru

E) Genelkurul

Anonim ortaklikta pay sahibinin asli borcu
nedir?

A) Ortakhgi temsil etmek

B) Yonetim kurulu toplantilarina katiimak

C) Genel kurulu toplantiya gagirmak

D) Genel kurul kararlanni yerine getirmek
E) Ortakliga olan sermaye borcunu édemek

Asagidakilerden hangisi anonim ortaklikta
pay sahibi sifatinin sona ermesine neden
olur?

A) Anonim ortakllk pay sahibi aleyhine icra
takibi yapilimasi

B) Azinlk tarafindan 6zel denetci atanmasi
talebinde bulunulmasi

C) Yonetim kurulu tyesi aleyhine sorum davasi
acilmasi

D) Pay senedinin devrediimesi

E) Genel kurul toplantisinda alinan karar igin
iptal davasi agilmasi

izleyen sayfaya geginiz.
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Ayin karsihgr cikarilan pay senetlerinin,
anonim ortakligin kurulugunun tescilinden bir
ay sonra devredilmesiyle ilgili asagdaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Anonim ortaklik feshedilmis sayilir.

B) Devralan, yonetim kurulu karan ile paylann
sahibi olabilir.

C) Sanayi ve Ticaret Bakanligi paylarin sahibi
olur.

D) Devir ortakliga karsi hikim ifade etmez.

E) Anonim ortaklik infisah eder.

Limited ortaklikta ortaklar kurulu kararlarina
kars! asagidaki kanun yollarindan hangisine
bagvurulabilir?

A) Iptal davasi agilabilir.

B) Giderim davasi agilabilir.

C) Alacagin tahsili davasi agilabilir,

D) Men davasi agilabilir.

E) Ortaklar kurulu karardan aleyhine kanun
yoluna basvurulamaz.

(X) limited ortakliginin muiddirlerinden (M), (Y)

anonim ortakigina pay sahibi sifatiyla
katilmistir,
Yukarida verilenlere gore asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) (M), Ticaret mahkemesinin karan ile (Y)
anonim ortakigina pay sahibi sifatiyla
katilabilir.

B) (M), yalnizca kollektif ortakliiga katilabilir.

C) (M), higbir ortakliga katilamaz.

D) (M)Ynin, (Y) anonim ortakligina pay sahibi
sifatiyla katilmasi mimkinddr,

E) (M), Sanayi ve Ticaret Bakanhgi'nin izni ile
(Y) anonim ortakligina pay sahibi sifatiyla
katilabilir.

Kesideci (K); 1.000 TL bedelli, 07.07. 2009
vadeli bir policeyi 01.02.2009 tarihinde
dlizenleyerek lehdar (L)ye teslim etmistir. (L) 02.
02. 2009 tarihinde poligeyi tahsil cirosuyla
(Myye, (M) ise 03.02.2009 tarihinde rehin
cirosuyla (H)'ye devretmistir.

Yukarida verilenlere gore
ifadelerden hangisi dogrudur?

asagidaki

A) (L) poligeyi vyalnizea temlik cirosuyla
devredebilir.

B) (L) higbir kosulda poligeyi devredemez.

C) (MYnin yaptig@l rehin cirosu gecgerli degildir.

D) (LYnin yaptig: tahsil cirosu gegerli degildir.

E) (M) higbir kosulda poligeyi devredemez.

A

28. Kesideci (K),

A

09.04.2009 keside tarihli
10.05.2009 vadeli policeyi diizenleyerek lehdar
(LYye teslim etmigtir. (L) poligeyi 10.04.2009
tarihinde (X)ye devretmistir. (X), poligeyi
09.05.2009 tarihinde kabul igin muhatap (M)ye
ibraz etmistir. Ancak, (M) poligeyi kabul igin ibraz
sliresinin gegtigini ileri sirmis ve poligeyi kabul
etmemistir.

Yukarida verilenlere gore
ifadelerden hangisi dogrudur?

asagidaki

A) 07.05.2009 tarihine kadar police kabul igin
ibraz edilebilir.

B) 15.04.2009 tarihine kadar polige kabul igin
ibraz edilebilir.

C) Poligeyi kabul igin ibraz slresi gegmemistir.

D) 10.04.2009 tarihine kadar polige kabul igin
ibraz edilebilir.

E) Poligeyi kabul igin ibraz slresi gegmistir.

. Faiz sartt bulunan c¢ekin hukuki neticesi

nedir?

A) Cek kiymetli evrak olma vasfini yitirir.

B) Faiz sarti yazilmamis sayilir.

C) Cek gecersiz hale gelir.

D) Cek kambiyo senedi olma vasfin yitinir.

E) Cekin (zerinde yazili olan bedelin ylzde
ikisi i¢in faiz sarti gegerli olur.

. Keside yerinin bonoda gdsterilmemesinin

hukuki sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) Cirantanin yerlesim yeri keside yen sayilir.

B) Hamilin yerlesim yeri keside yeri sayilir.

C) Kesidecinin imzasinin yaninda bir yer
gosterimisse, o yer keside yeri sayilir.

D) Lehdarin yerlesim yeri keside yeri sayilir.

E) Avalistin yerlesim yeri keside yeri sayilir.

izleyen sayfaya geginiz.



